

打造金融安全屏障

宁夏筑牢防范非法集资“堤坝”

本报讯 “非法集资”已经成为当今社会的毒瘤,不仅损害社会公众的切身利益,还严重影响社会正常的经济秩序及和谐稳定。今年以来,自治区地方金融监督管理局(自治区防范和处置非法集资工作领导小组办公室)联合全区各成员单位及各市、县(区)深入开展防范和处置非法集资专项排查整治,不断加大机制建设、完善监测预警体系、强化案件处置力度、深入宣传教育培训,通过防打结合、标本兼治,区域金融市场逐步净化。

今年以来,自治区地方金融监督管理局加强相关部门的协同联动,明确重点工作任务,定期会商研判维稳形势,摸清涉险风险底数,强化信息互通互享。聚焦金融放贷领域突出问题,依法开展专项整治工作,进一步净化全区金融市场环境。

为贯彻落实中央关于打击养老领域非



法集资专项治理行动要求,自治区地方金融监督管理局在全区范围内开展专项整治工作,公布养老领域非法集资举报方式,深入有效进行宣传,稳妥有序出清风险。同时,该局高度重视重大风险及跨省案件的协同配合,配合云南等省市开展联合处置和维稳工作,推动重大案件化解,全区非法集资案件持续低发。

2021年5月1日,《防范和处置非法集资条例》(以下简称《条例》)正式施行。一年来,《条例》为防范和处置非法集资工作提供了法治保障,成为我区防范化解金融风险的一把“利剑”。

“非法集资属于典型的涉众型非法金融活动,影响范围广、涉及人员多,严重侵害人民群众合法权益,危害国家经济安全、金融管理秩序和社会和谐稳定。”自治区地方金融监督管理局负责人介绍,《条例》让地方金融监管部门告别了“无法可依”的历史,明确了如何界定非法集资,确定了对非法集资坚持防范为主、打早打小、综合治理、稳妥处置的原则,将防范和处置非法集资工作纳入法治化轨道。

据介绍,由于企业融资难、融资贵的现实问题和非法集资高额回报的巨大诱惑交织,不规范民间融资介入较深的行业领域风险集中暴露,非法集资问题日益凸显。“投资理财、非融资性担保、P2P网络借贷等逐渐成为新的高发领域,且非法集资活动前期往往具有一定隐蔽性,社会公众很难辨别。当前,非法集资活动进一步向中西部地区扩散,我区群众更应该增强对非法集资的防范意识和能力。”该负责人提醒,我国法律法规明确,国家禁止任何形式的非法集资,一旦参与非法集资,参与者的利益不受法律保护,损失自行承担。

防范和处置非法集资是一项长期、复杂、艰巨的系统性工程。下一步,自治区地方金融监督管理局将持续推动《条例》落实落细,充分运用行政执法权和执法手段,制定行政处置工作流程与相关制度,建立健全行刑衔接机制,加快构建行政处置与刑事打击并举的新格局。

如果您发现身边有非法集资行为,请及时向自治区地方金融监督管理局举报。举报电话:0951-6363430。(陈瑶)

非法集资花样多 捂紧“钱袋”防套路

本报讯 “粮油鸡蛋免费领,国内外免费游”……听到这些你心动了吗?你身边是否有人参加了这些项目?警惕!这些项目很可能就是手段多样、外衣华丽、套路满满的非法集资。如何有效防范和辨别非法集资?自治区地方金融监督管理局(防范和处置非法集资工作领导小组办公室)相关负责人以案示警,教市民擦亮双眼防套路。

今年4月,不少群众来到银川市公安局西夏区分局,当被告知他们遭遇了一起以投资“以房养老”获高额返利为噱头的涉嫌非法吸收公众存款案时,才明白中了骗子非法集资的圈套。

说好的“以房养老”,怎么就成了非法集资?该负责人介绍,此次案件受骗的133人中,120人都是中老年人。这些有养老服务需求的人,资金的投资渠道较少,加之风险防范意识和风险识别能力不强,很容易成为不法分子眼中的“香饽饽”。不法分子掩盖非法集资的本质,打着“以房养老”“有高收益回报”等旗号诱骗老年人办理房产抵押,再把抵押贷款的钱拿去买其所推荐的“理财产品”,而这些“理财产品”很可能也是假的。结局就是,有些老年人甚至不知道自己的房产已被抵押,最终失去了房子,还背负了贷款。

据介绍,除宣称“以房养老”,在养老领域的非法集资犯罪活动中,常见的还有提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”等方式。部分“养老服务机构”打着“养老新业态”的幌子,假借各种养老名义,以高额回报为诱饵,面向社会公众非法吸收资金。“为进一步打击整治养老领域非法集资犯罪活动,我们在全区范围内开展



网络图片

养老领域非法集资专项整治工作。各部门集聚形成处置养老领域非法集资的合力,切实维护老年人合法权益,为广大老年人安享幸福晚年创建良好的社会环境。”该负责人介绍,我区聚焦养老诈骗专项行动,成立了打击整治养老领域非法集资领导小组,建立了养老领域非法集资专项整治长效机制,希望老年人捂紧“钱袋子”,过好“夕阳红”。

除了养老领域的非法集资,还要警惕民间投融资中介机构、网络借贷机构、虚拟理财、房地产行业、“消费返利”网站等领域的涉嫌非法集资行为。远离非法集资要谨记“六不”原则:对高息“诱饵”不动心、对老板“实力”不崇拜、对“官方”背景不迷信、对熟人“热心”不轻信、对“合法”吸储不大意、对违规吸储不参与。(陈瑶)

新闻摘要

宁夏国(境)外智力引进计划项目

记者近日从自治区残联获悉,宁夏科技厅外专局公布的2022年度宁夏国(境)外智力引进计划项目立项名单,宁夏残疾人康复中心申报的《发育障碍儿童康复新技术培训项目》成功获批。近年来,在宁夏科技厅外专局的指导下,自治区残联引进外国智力工作取得丰硕成果,2016年至2022年,共有7个项目获国家和宁夏科技厅外专局批准,共计引进外国专家40余人次。(方海鹰)

我区冬灌圆满“收官”

10月25日8时,随着青铜峡灌区河西总干渠关闸停水,宁夏引黄灌区2022年冬灌圆满“收官”,各大干渠冬灌累计引水9.89亿立方米。今年冬灌以来,自治区水利厅面对水利部黄河水利委员会预测黄河来水偏枯的严峻形势,统筹2022—2023水资源调度年黄河分配宁夏可耗水量和我区供水形势,精细制定调度方案,既保障了今冬灌溉需求,又充分考虑了明春用水需要,为本调度年不超过水利部黄河水利委员会控制指标奠定基础。(方海鹰)